电管家用心呵护"致富叶"

记者 赵斌 通讯员 吴沁沁

本报讯 "余老板,最近茶场的 用电安全没问题吧, 制茶机器的运 转动力强不强?"近日,在长兴县龙 山街道川步村年丰茶场, 国网长兴 县供电公司红船党员服务队正在进 行服务回访。

走进该茶场,多功能理条机、 摊青机、烘干机、滚筒杀青机等各 种制茶设备各归其位,十余年来, 茶场负责人余文年除了对自己种植 的 120 余亩茶叶进行采摘加工外, 村里600余亩散户茶农的茶叶采摘 后也会到他的茶场里进行加工。

小小一片叶, 富美一方人。春 茶抢收的"冲锋号"响起后,长兴 的高山之上与各处茶场开始奏响 "致富歌"。为保障采茶季节用电平 稳,助力茶农增产增收,该供电服 务队提前对各处茶场闲置已久的制 茶设备、线路安全隐患进行"把脉 问诊"。同时,对茶场新增设备进行 排摸,开展点对点、面对面用电咨 询服务, 向茶场负责人了解春茶生 产加工阶段用电情况,并对台区配 变进行"体检",以实际行动做好采 茶季电力保供工作。

"今年又新增了几台制茶设备, 加工的各个环节都需要用电,各种

机器齐头并进高速运转后, 就怕电 力跟不上,担心有潜在的安全隐 患。但现在不怕了,有供电服务人 员帮忙台区配变增容、上门开展用 电安全检查,我们再也没有后顾之 忧了。"余文年高兴地说。

"结合去年的监测,我们在'四 区主站系统'发现,有关台区在采 茶期间负荷较重,生产加工动力不 足,为保障今年春茶生产期间供电 质量,我们提前对相关台区进行了 增容,并成立专班开展上门服务, 解决用户用电难题。"该公司红船党 员服务队队员徐志浩介绍。长兴年 丰茶场所处的七坞岕台区沿线涉及

多家茶场,台区配变从200千伏安 增容至400千伏安后,解决了多个 茶场的用电需求,保障了当地居民 的供电稳定。

国网长兴县供电公司纪检监察 部门协同专业部门,对采茶季服务 保障工作进行全程监督, 确保防控 执行到位、不留死角。国网长兴县 供电公司相关负责人表示,将继续 做好台区公变增容以及茶场、茶企 的用电检查服务,加强相关线路的 巡视、测温及通道处理工作,通过 "线上监测+线下巡检"相结合的方 式,以暖心的供电服务为春茶生产 用电保驾护航。

党建联盟激发红色效应

记者 许旭 通讯员 周雪琴 胡敏慧

本报讯 "他们的事迹虽然 平凡, 但更容易打动人心""扎 根做好身边的每一件小事,才 能成就一番大事"。近日,在长 兴县和平镇回车岭村, 听了党 员曾善栋的微党课后,回车岭 村的党员和浙矿重工的党员都 觉得感触颇深。

今年以来,该村党总支通 过党建联盟和浙矿重工党支部 共同探讨出一条党员带头上党 课的新路子,让普通党员结合 自身的实例开展微党课宣讲, 让大家都听进去、受教育。

"有了指挥棒,我们的凝聚

力更强了,企业发展势头也更 猛了。" 浙矿重工党支部书记葛 斌说, 今后将企业内的技术能 手、优秀员工作为党的后备力 量进行培养,把农村党建工作 中好的做法结合到企业中去, 提高员工的素质,增强企业的 活动,激活红色效应。

"我在共富基地上进行简单 的劳作,一年也能增收1万余 元, 真是打心眼里高兴啊。"今 年已经近70岁的独居老人周芝 川说。原来,回车岭村通过党 建联盟平台,企业不光同等条 件优先录取本村人员, 更是联 合回车岭村党支部共建了共富

美丽庭院有"面子"更有"里子"

记者 范国锋 通讯员 周洁

本报讯 "没有想到,村民的积 极性这么高。"昨天,说起美丽庭院 创建,长兴县吕山乡吕虹村党总支 书记杨建荣喜笑颜开,"全域整治之 后,我们村也越来越美丽了。"

据介绍,自今年吕山乡开展农 村人居环境整治行动以来,吕虹村 以创建美丽庭院为着力点, 扎实推 进, 高标准创建美丽庭院。

数字惠民』让

عنا

服务实打实

村干部、党员代表成为美丽庭

院创建工作的先行者。在人居环境 整治行动中, 他们以身作则, 积极 打扫室内外环境卫生, 根据庭院特 色添置装饰,室内室外面貌焕然一 新。为确保创建成效, 吕虹村两 委、妇联常态化对村美丽庭院创建 工作进行联合检查, 重点督查各美 丽庭院创建进度和成效, 要求党员 干部争当美丽庭院创建工作的示范 者和引领者。

走进刘艺文家,庭院中一口美 丽的小塘吸引眼球。塘中水循环流 动,绿植随风飘动,沁人心脾。刘 艺文把家门口的小池塘变废为宝, 种上花、养上鱼,悉心打理修葺, 把院子打造得干净整洁、大方美 观。良好的家风也是刘艺文为人称 道的地方。平日里一家人亲密和 睦, 团结邻里, 淳朴厚道, 为村民 树立了良好的榜样。

施亚云家庭是"美丽庭院"的 代表,受到村里的表彰。种花种草 是他的爱好, 打扫卫生是他的习 惯,正是因为有了这些因素的影 响, 施亚云家的庭院规划布局合 理、干净整洁,路过的村民都赞不 绝口。施亚云表示, 要好好发挥示 范作用,带动村民一起努力,让村 庄越变越美, 越变越好。

"前期,我们举办了美丽庭院评 选,受表彰的家庭正在发挥示范带 头作用,朝着打造美丽宜居吕虹村 目标大踏步前进。"吕虹村妇联主席 陈春美说,美丽庭院创建活动,让 小庭院产生了大变化, 让村民在无 形之中涵养文明素质。

展培训和交流;将党组织的共

医警携手筑起健康堡垒

记者 陈虹 通讯员 潘建兰

本报讯 同心强党建,凝聚 新力量。近日,长兴县中医院 与当地长湖监狱四监区开展党 建联建活动,并举行了共建签 约仪式。双方共享党建资源, 共谋未来发展。

据介绍,此次共建活动, 双方党组织之间建立互帮互 学、不定期共同开展党建品牌 活动;双方发挥自身优势,定 期交流党建工作经验; 在医学 急救、警示教育等方面积极开 建惠及到支部困难党员,确定 重点帮扶对象, 开展结对帮扶 工作。

长兴县中医院党委书记胡 国强表示,合作共建对医院来 说,既是互利共赢的喜事,也 是医院服务群众、回馈社会的 职责所在。据了解,该院将发 挥自身特长,为长湖监狱广大 职工及家属做好健康服务工 作。同时,借此机会,为医院 党员廉政教育以及清廉医院建 设带来新的活力。

通讯员 施津霖

本报讯 "您 好,我是长兴长 青运输有限公 司,我们这边的 道路运输证传不 上去了,现在着 急需要办手续, 这该怎么办呀?" 近日,长兴县公 路与运输管理中 心行政许可窗口 的工作人员接到 了这样一个电话。

随后,工作 人员上门为长兴 长青运输有限公 司进行了电子证 照帮办服务,及 时解决了绑定证 照过程中出现的 种种问题,面对 面指导领取证照 的各项步骤,只 花了两小时,宁 先生的烦恼就解

近年来,长 兴交通积极面向 交通运输从业企 业和个人提供一 站式服务,申请 人可通过浙江政 务服务网、浙里 办在全省任一地 申领电子证照。 通过"上门帮 办"服务,惠及 全县66家出租车 企业、货运物流 企业及客运企 业,让每一名出 租汽车驾驶员都 能一次性申领到

属于自己的从业人员电子证照。 同时,长兴交通打通了信息共 享的"最后一公里", 实现许可事

项跨省、跨市、跨区域、多领域协 同办理,推广使用无纸化网上申 报,加速推进"掌上办"。2022年以 来, 共办理网上申请许可事项1.5万 件, 办结跨境超限运输行政许可 5340件。

除了直接面向企业个人的电子 证照数字化改革外,长兴交通积极 解决群众急难愁盼问题, 去年以 来, 共受理涉路施工许可55件, 其 中涉及电力管线埋设26件,燃气管 道埋设13件,平交道口增设、改造 8件,均实现100%办结率和100% 满意度。

此外,取消客货危驾驶员2年一 次的继续教育学习,6年到期换证时 无需提供学习证明, 简化审批手 续。启用新版道路运输从业资格考 试系统, 实现驾驶员从业资格考试 报名"网上办""零次跑",推出网 络预约出租汽车和巡游出租汽车驾 驶员"两证合一"等,极大地提高 了办事效率。目前已惠及全县6750 辆货运车辆。

政策送田头

长兴县小浦镇中山村通过村集体集中流转土地打造蔬菜标准地,带动村 民在家门口就业。图为小浦镇纪委工作人员近日向种植户了解惠农政策落实 情况。 通讯员 张朱萍 摄



微改精提打造诗意民宿

记者 陈虹 通讯员 水宣

本报讯 "改造得真漂亮,下次 带家人过来体验一下。"在长兴县水 口乡顾渚村尧韵民宿业主宋美芳的 朋友圈,一条上海老顾客的留言, 让她记忆犹新。

去年,宋美芳对自家的农家乐 进行改造提升。历经6个多月,投资 150多万元,从硬件配套、软件设 计、生态环境等多方面进行改造, 让尧韵民宿大变样。

走进大门, 只见庭院里一条小 道蜿蜒, 两边的水池锦鲤在漫游, 青葱的草地上搭建着小帐篷……

经过改造提升, 普通的民宿已

蜕变为精品民宿, 尧韵民宿荣获了 2022年浙江省微改造精提升示范 点。2023年,尧韵民宿的预订已排 到6月。尧韵民宿的改变,是水口乡 通过"微改造、精提升"行动,推 动旅游业发展的一个生动缩影。

为推动水口乡旅游业高品质提 升和高质量发展,2021年以来,水 口乡启动了旅游业"微改造、精提 升"专项行动,计划通过五年时 间,全面开展A级旅游景区(度假 区)、旅游风情小镇、文旅融合示范 基地、文博场馆等旅游核心吸引 物、景区村等旅游目的地,酒店、 民宿、农家乐等旅游接待场所的 "微改造、精提升"行动。

民宿作为乡村振兴的"细胞", 该县文广旅体局联合相关单位多次 出台政策、意见,支持民宿产业高 质量发展,尤其鼓励民宿"微改 造、精提升"。长兴不仅对民宿的硬 软件改造进行资金补助,对于有利 于民宿发展的项目、活动等, 也给

予一定的政策支持与资金补助。 自"微改造、精提升"行动启 动以来,目前水口乡已有50多家民 宿、农家乐焕发新颜。"除了民宿自 身的硬软件提升,很多特色文化被 融入吸收进来, 当地的配套设施与 服务同步迭代升级。"水口乡党委委 员任少杰表示, 微改精提已成为民 宿业发展新的助推器。

共治共管扮靓幸福河湖

记者 陈虹 通讯员 陈时敏

本报讯 在长兴县林城镇新星 村河道治理现场, 日前, 挖掘机正 在对河道进行清淤拓宽,工作人 员对河道两侧的生活垃圾进行清 理,进一步改善河道环境,保证河 道安全。

近年来, 林城镇以"巩固基 础、扩大范围、提升效果"为目 标,开展"三清理一提升"集中整 治,通过河道"微改造、精提升" 行动,努力打造水清、岸绿、河 畅、景美、人和的美丽幸福河湖。

今年初,按照市、县要求,该

镇集中整治河道、沟渠、溪流、水 库、山塘等水体, 责任主体做好集 中打捞工作,确保主要河道不出现 成片水葫芦, 无沉船、废弃船, 禁 渔河湖无渔网鱼簖,目前,该镇已 全面落实"三清理"工作。

"每月镇级、村级日常巡河工作 中,加强巡查及管理,河湖长作为 第一责任人,及时发现问题,做到 早发现早报告,确保河长制工作取 得实效。"林城镇副镇长陈永新介 绍,加强水葫芦处置环节和处置场 地的环境保护,避免二次污染;对 沉船、无主船等废弃船进行打捞、 收缴、拆解或封存,拆建废料统一 处置,不得留在河道中;对打捞上 来的渔网鱼簖运送至垃圾中转站集 中清理。

依托"五水共治"行动,该镇 对河面全方位大清理、河底全标段 大清淤,结合"美丽河道"建设目 标,实施"精品岸景"工程。去 年,通过周吴岕精品村的建设,打 造美丽景观砌邦工程, 因地制宜开 展"微改造、精提升"行动,把沿 线河道及两岸统筹打造, 既做到漫 步道等设施的实用性,又突出凉亭 等亲水节点的美观度, 让治水为美 丽乡村建设添彩,造景为美丽城镇 建设增辉。

专项检查维护市场秩序

记者 范国锋 通讯员 李梦菲

本报讯 为做好清明节文明 祭扫管理工作,近日,长兴县 市场监管局龙山市场所集中开 展殡葬用品市场专项检查。

执法人员坚持教育引导和 专项整治同步开展。检查殡葬 祭祀用品经营主体是否具有主 体资格,严厉打击无照经营及 制作、销售殡葬祭祀用品等违 法行为;对经营户经营的纸、

香、蜡烛等重点商品进行检 查,严查利用清明之际销售假 冒、伪劣、"三无"产品的行 为;检查国家明令禁止生产销 售迷信用品违法行为。

检查中发现, 个别经营户 依然存在违规销售冥币、纸家 具、银锭等迷信用品,检查人 员现场要求立即停止销售并没 收违规商品,对情节严重的2家 经营户当场拍照取证,制作检 查笔录, 责令其整改。

护水意识融入村民生活



长兴县和平镇新港村党总支日前组织开展"中国水周"宣传活 动,营造强化依法治水、携手共护母亲河良好氛围,引导村民提升 通讯员 高明辉 胡敏慧 摄 用水效率、增强护水理念。

心理辅导关爱学生成长



长兴县夹浦镇中心小学日前联合县计生协,为该校五年级学生 上了一堂心理健康教育课,让学生科学认识情绪、关注心理健康, 培养乐观、自信的优良品格。 记者 赵斌 通讯员 陈超 摄

